
Referat fra Medlemsmøde i Viking Atletik Orientering den 19. marts 2023

1. Følgende forslag til reglementsændringer blev vedtaget
- Målestok 1:7500 på baner 6 km og kortere - der fastholdes 1:10000 på lange baner
- Til Vinterlang skal der bruges små hængeskærme på alm. poststativer for at det ikke

skal være alt for nemt at se posterne på lang afstand.
- Nye løbere på Let og MS skal tilbydes gennemgang af baner og signaturer inden de

starter
- Det er også en mulighed - som en service til nye løbere - at trykke

postbeskrivelserne “som tekst” (en indbygget funktion i Condes). På den måde kan
man lægge en løs skriftlig postbeskrivelse i kortposen til MS/Let.

2. Evaluering af de foreløbig afholdte “sæson 23”-løb (bla mht printer, trailer m.m.)
- Der var konsensus om at der fortsat skal være skriftlig kvittering med stræktider, da

mange mente at det er en lidt ærgerlig ting at spare væk
- Lars undersøger markedet for mobile enheder med eget batteri, så vi slipper for at

tage en tung 12V akkumulator/transformer med i skoven. Det kan forhåbentlig også
gøre printeropsætningen i skoven enklere.

- Der skal udarbejdes pakke/afleverings-lister
- Flemming opfordrede til at arrangører kontrollerer, at oplysningerne på

tilmeldings-arket er korrekte (dato, mødested mv).
- Manualerne (henhv. “før løbet” og “på løbsdagen”) bor i tasken til løbs-computeren.

Der skal de også være når man afleverer computer/taske igen.
- Der er kommet et nyt menupunkt på websiden som hedder vejledninger. Her ligger

der .pdf filer med forskellige vejledning til løbere og arrangører. Herunder også
førnævnte før/under løbet, samt de nye om målestok og kortprint. Vejledningerne
ligger her: https://viking-atletik.dk/o-loeb/vejledninger/

3. Struktur ift. udfyldning af terminslisten 2024.
- Vi skal forsøge at bevare det høje aktivitetsniveau (34 løb + HO).
- Der var konsensus om at forsøge med en model hvor de enkelte arrangementer

opdeles, sådan at man som arrangør ikke nødvendigvis hænger på alle opgaver fra
banelægning til oprydning.

- Når terminslisten laves, så skal alle skrive sig på minimum tre opgaver
- Hvis man godt kan lide den gamle model (med alle opgaver), så skriver man sig bare

på alle opgaver til det arrangement man gerne vil lave

4. SommerCup om onsdagen her til sommer.
- Alle løb er lagt i nærheden af havet, så løbeturen kan kombineres/afsluttes med

badetur
- Miriam vil godt lave en reklame-plakat, som vi skal have ud at hænge forskellige

steder - opslagstavler, arbejdspladser, skoler etc.
- Den bedste model for at få flere med er at vi hver især griber fat i dem vi kender som

har “O-potentiale” og “holder dem i hånden” indtil de har fået deres kort og er i gang
med at løbe.

5. Christiansø-turen (info-punkt)

https://viking-atletik.dk/o-loeb/vejledninger/


Miriam informerede om at der den 20. august er klubtur til Christiansø hvor vi skal løbe
O-løb. Der er forhåndsreserveret 45 pladser på færgen. Det koster 79 kr per person, incl. en
sandwich (leveret af kroen). Drikkevare tager man selv med eller køber hos købmanden.
Transport gratis for medlemmer. Tager man sin familie med, så skal de selv betale (og
bestille billetter). Der vil være to baner: en svær og en let - sidstnævnte er beregnet til
“familien” (børn og bedre halvdele). Afgang fra Gudhjem med ordinær færge om
formiddagen, og retur med sidste tur kl. 16.30. Tilmelding via almindeligt system. Det
kommer mere info ud senere.

6. Höst-Open (hvordan ser HO ud om 10 år?)
Lars rejste emnet Höst-Open og spurgte bredt ud om vi skal fastholde Höst-Open som det er
nu, eller om vi skal forsøge at slanke det mhbp at gøre det enklere at afvikle. Så vi er rustet
til en fremtid med færre aktive O-løbere. Det er et meget stort arrangement med mange
forskellige funktioner, og vores organisation er blevet sårbar og det har haltet lidt at finde folk
til alle funktioner. Der var ret bred enighed om, at det vil være en dårlig ide at slanke HO - så
vil det være bedre helt at lade være. O-løbere kommer (også) for det sociale, og de trives
bedst når der er en kiosk, og det skal helst ikke være for dyrt. Så vi prøver fortsat at gøre
“som vi plejer”.

Vi skal forsøge at få flere frivillige ind fra Viking Atletik til de “ikke-O-relaterede” opgaver,
men det kræver at vi er ude i god tid. Vi kan overveje at have stævneplads på en måde, så
den kan genbruges til begge etaper, så vi slipper for “flyttecirkus”. Det kan dog godt give
nogle udfordringer, og det vil - alt andet lige - også gå ud over kvaliteten af
baner/arrangement. Der blev også nævnt at reducere baneantal - men med tusind deltagere
kan det nemt give problemer med belastning på de enkelte poster hvis ikke der er mange
baner/poster at fordele løberne på.

7. Wild-East.
Lars W. informerede om at han har intentioner om at “genoplive” Wild East i en lidt tilpasset
form. Lagt i kalenderen den 7. april 2024. Se mere information på:
https://www.wildeasterly.dk - Har man ønsker, forslag, input, lystige indfald, eller sjove
historier fra Wild East - så grib gerne fat i Lars W.

8. Kurser
- Begynderkursus - lørdag den 3. juni. Sådan at deltagerne kan løbe med til P-løb den

4. juni. Vi skal bruge 5-6 frivillige til at hjælpe. Henvend jer til Flemming hvis I gerne
vil hjælpe til.

- Condeskursus afholdes mandag den 20. marts og onsdag den 22. marts.
- For at få flere med godt kendskab til banelægning kunne det være godt med et

banelæggerkursus. Spørgsmålet er bare, om der vil være nogen som vil deltage.
Hvis man er interesseret i at deltage i et banelægningskursus, så henvend jer til en
fra udvalget. Så samler vi sammen, og laver et kursus når der er nok deltagere. Uden
iøvrigt at definere hvad der er “nok”.

9. Fremvisning af printer og lager
Mads og Flemming viste rundt på depot, printer og trailer.

10. Evt

https://www.wildeasterly.dk


● Stort tak til Folmer for hans uvurderlige mangeårige indsats med materiel, kort osv.
● Gunnar bad om at løbere, som tilmelder sig løb via O-service, også SKAL informere

Gunnar, da han skal godkende tilmeldingerne i O-service. Det vil være en stor hjælp,
at han ikke selv skal “opdage”, at nogen har tilmeldt sig noget.

● Hans-Åge og Miriam har efter mødet spurgt om der er andre der kunne have lyst til at
tage med til DM lang og DM stafet 2023 i Jylland/på Fyn? Grib fat i en fra udvalget
hvis I påtænker at tage afsted, så vi ved hvem der har lyst.


